中国石油大学 生工作简

2011 年第 12 期

总第 215 期 2010 年 6 月 17 日

本期要目

庆祝建党 90 周年新党员入党宣誓大会举行 我校学生获 ERP 沙盘大赛山东省总决赛特等奖并晋级全国总决赛 地学院召开期末学生工作会议 机电工程学院第一期学生早操特训团活动落幕 储建学院开展师生消防灭火演练及安全防范知识宣传活动 经济管理学院正式启动 08 级学生就业工作 经管学院举行党员述职大会 文学院学生党支部召开专题组织生活会 一句话新闻

编 辑:中国石油大学党委学生工作部(处)

电 话: 0532-86983113

E-mail: chenxi@upc.edu.cn

电子版: http://csun.upc.edu.cn/xsgzjb.asp

庆祝建党 90 周年新党员入党宣誓大会举行

6月17日,中国石油大学(华东)分别在东营、青岛两校区举行庆祝建党90周年全校新党员入党宣誓大会,3022名新党员面对鲜红的党旗庄严宣誓。

党委副书记王勇、副校长孙海峰代表学校党委分别出席青岛、东营两个校区的宣誓大会,勉励新党员时刻用入党誓言激励自己,努力为建设中国特色社会主义的伟大事业践行自己的入党誓言和人生追求,同时对新党员提出三点希望和要求:一要树立共产主义远大理想,坚定走中国特色社会主义道路的信念;二要牢记全心全意为人民服务的宗旨,为自己思想上入党打牢基础;三要脚踏实地,立足本职,努力争做优秀共产党员。希望毕业生党员能够时刻牢记自己的党员身份和责任,在新的工作岗位上,继续努力,开拓创新,为民族的崛起,为祖国的繁荣做出自己应有的贡献,谱写出辉煌壮丽的篇章。

新党员代表发言,表示要牢记党的宗旨和理想,在今后的学习生活中,时刻以党员标准严格要求自己,不断提高综合素质,以实际行动践行入党誓言,为党的事业、为共产主义远大理想奋斗终生。(大学生传媒中心 李振)

我校学生获 ERP 沙盘大赛山东省总决赛特等奖并晋级全国总决赛

6月11日、12日,经过两天鏖战,第七届全国大学生"用友杯"沙盘模拟经营大赛在山东财政学院东方学院落下帷幕。全省共有110余支代表队参加本次比赛,中国石油大学(华东)的三支代表队,分获大赛团队特等奖、一等奖、二等奖。团队指导教师安贵鑫、侯锐等被评为优秀指导教师。

本次大赛,不论是比赛规模、参赛队伍数还是比赛竞争的激烈程度,均创历届之最。我校代表队在 学校和学院领导的大力支持和安贵鑫老师的悉心指导下,取得前所未有的好成绩。尤其石油大学第一代表 队,在获得特等奖的同时也获得了代表山东省参加全国总决赛的资格。

沙盘模拟作为一种创新的实践教学方式,让每个参加的同学如置身商业实战场景,实地体验商业竞争的激烈性,有助于激发学生的学习热情,锻炼学生全局观念以及规划能力,培养学生的综合应用与实践能力,增强团队协作意识。同时,通过参加地区性竞赛,同学们也获得了与其它学校师生交流学习的机会,同学们普遍感觉受益非浅,表示这是一次非常难得的学习和人生经历。

第七届全国大学生"用友杯"沙盘模拟经营大赛是由高等学校国家级实验教学示范中心联席会、全国财政职业教育教学指导委员会、山东省教育厅高教处、用友新道科技有限公司联合主办的一项全国性大赛,秉承"公平竞争、诚信交易、团结合作、探索创新"原则,普及 ERP 基本知识,让学生在实践中体会学习 ERP 的重要性;在 ERP 沙盘对抗赛中,让学生走出课堂,在一个生动的环境中去经营运作企业,从中体会运营的本质与规则,进而激发参与者的学习乐趣,培养出更多、更优秀的创新型、复合型人才。(经济管理学院 侯锐)

地学院召开期末学生工作会议

6月10日上午, 地学院在251会议室召开了期末学生工作会议, 学院党委张万春副书记和全体辅导员与会。

会上,张书记传达了 9 日学校学生工作会议精神,并对近期学生工作进行了布置:一是进行期末考试的复习动员工作,引导学生全面掌握知识,有计划的复习备考;二是通过多种方式加强考风考纪教育,考试期间辅导员务必到考场巡视,一经发现考试作弊行为定要严肃处理;三是注重学生交通、饮食及宿舍用电等安全教育,充分发挥学生骨干的作用,出现问题及时上报,及时处理;四是做好毕业生文明离校工作,安排辅导员在宿舍楼内值班;五是关心各类困难学生,做好特殊困难学生的摸底工作;六做好暑期社会实践和志愿服务工作,七要求各辅导员总结本学期工作,提出下学期工作计划。(地学院 陈雪)

机电工程学院第一期学生早操特训团活动落幕

6月10日,机电学院第一期学生早操特训团活动在操场顺利落下帷幕。辅导员杨安对本次活动做了 总结。

特训团共计 100 余人,主要由大二的学生组成,包括各个专业学习成绩后 20%的同学、日常管理中违纪较严重的同学和英语成绩较差未过国家英语四级的同学。活动自 3 月 7 日开始,至今共 14 个周时间,每周一至周五由辅导员和体育部长带队跑操,实现了最初设立的三点目标:一是坚持了"一个思想"——提醒学生认识到落伍的现状,将体育上直观的竞争意识融入到学习中去,迎头赶上;二是构造了"两个平台"——促进辅导员和同学、同学与同学之间的交流,互相之间"比学赶帮超",同时就存在的问题及时探讨;三是促进了"三头并进"——德智体全面发展,督促大家锻炼身体。

据悉,此项活动是学院学风建设月的系列活动之一。学院还把英语四六级模拟考试、欠学分学生的实时预警等管理和"电脑 yes or no"辩论赛、"一日无电脑"等主题教育结合起来,基于学生督导小组检查反馈,促进学校良好学习风气的形成,营造浓厚的学习氛围而努力。(机电工程学院 杨安 奚振宇)

储建学院开展师生消防灭火演练及安全防范知识宣传活动

为普及消防知识,消除火灾隐患,进一步增强广大师生的安全意识,构建和谐校园,6月15日,储运与建筑工程学院联合学校公安处共同开展了消防灭火演练及安全防范知识宣传活动,公安处副处长王宝亮、学院党委书记李心市、副书记张炜以及200余名师生一起参加了本次活动。

此次活动包括"安全防范知识学习"和"消防器材实践操作"两项内容。首先,广大师生观看了学院精心制作的安全防范宣传栏,内容包括校园防火、防盗、防骗以及交通出行、饮食卫生、上山下海等基本安全防范知识,并用图片展示了宿舍、教室、礼堂、实验室、图书馆等场所发生火灾后的逃生和自救常识。随后,公安处相关负责人详细讲解了各类灭火器的使用方法,并进行了现场操作演示,大大调动了在

场师生的积极性,大家纷纷按照消防员的指导,四人一组地开展了消防灭火演练。

此次活动的顺利开展切实强化了广大师生的安全意识,真正提高了大家的安全自救能力,为营造安全、和谐的校园环境奠定了基础。(储运与建筑工程学院 石测 陈银吨)

经济管理学院正式启动 08 级学生就业工作

6月12日晚,经济管理学院08级就业启动大会在学术报告厅举行,邀请了理学院葛长波老师为08级大学生进行求职信和简历制作的专题讲座。

葛老师从目的、内容、细节要求等方面对求职信和简历的制作做了全面细致的讲述和指导,强调要 突出胜任力和个性特征,并对学生制作的简历进行了点评。葛老师幽默生动富有激情的讲解,使学生对求 职过程有了更全面深入的了解和认识。专题讲座后,08级学生辅导员向全体学生通报了近几年的就业形势, 建议"准毕业生"多思考、多学习,从心态、目标、技巧等方面全面准备,应对就业。

据悉,学院将通过成长日志、星光工作坊等载体进一步加大对就业工作的推动,为学生就业提供更细致有效的指导和辅助。(经济管理学院 马宝圆 窦雅琴)

经管学院举行党员述职大会

6月12日,经管学院 2009 级第一学生党支部在4103 召开了一场别开生面的党员述职大会,2009 级的全体学生党员、入党积极分子一百余人参加了本次活动。

在述职中,每名学生党员都结合本学期自己在学习、工作、生活和"三联系(每名党员联系一名学业困难学生、一名经济困难学生和一名入党积极分子)"等各个方面的表现进行了总结汇报,对自己的缺点和不足进行了深刻的反思,并对未来的发展作了具体规划。党员述职结束后,入党积极分子和广大党员进行了互动交流和学习,尤其是结合建党 90 周年大家纷纷表示会严格要求自己,提高自身综合素质,用优秀的表现迎接党的生日。

通过本次党员述职活动,不仅使学生党员进一步认识到了自己的使命,将每个党员的日常表现展现在党组织面前,同时也将每个党员的言行举止置于党组织的监督之下,树立了学生党员在学生中的良好形象,使他们不断加强党性修养,时刻注意发挥党员的先锋模范作用。本次活动是经管学院探索新形势下对学生党员进行教育和管理的又一途径,在充分发挥学生党员的先锋模范作用等方面起到了积极作用。(经济管理学院 卢志同)

文学院学生党支部召开专题组织生活会

和责任感, 6 月 15 日晚, 我院 08 级法学学生党支部、汉语-音乐联合学生党支部、09 级学生党支部 在学院报告厅, 共同召开"入党为什么、'十二五'干什么"专题组织生活会。 会上,每位党员逐个对照党章以及创先争优活动"五个好"和"五带头"的基本要求,紧密结合学校"十二五"规划目标,联系个人在学习和生活中的实际情况,深入查找了自身存在的问题,分析了思想根源,提出了今后的努力方向和整改措施。同时为了教育引导广大党员同志牢记党的宗旨和入党誓词,自觉履行党员义务,发挥模范带头作用,会议最后,全体党员面向党旗,举起右手,再一次庄严宣誓。与会同志备受鼓舞,纷纷表示要更加勤奋学习,努力工作,在推动学院和学校和谐稳定、科学发展中发挥作用、贡献力量。

辅导员赵振华老师做了最后总结并强调,广大学生党员在平时的学习生活中,要以高标准严格要求自己,在同学中真正起到先锋模范作用,以自己的实际行动影响周围的同学, "争创先进,争当优秀"学生党员。(文学院 赵振华 鲁欢)

一句话新闻

- 1.6 月 10 日晚,信控学院"放飞希望,展翅翱翔"2011 毕业晚会在圆形广场隆重举行。(信控学院 段哲 王佳宇)
- 2.近日,储建学院 2010 级各专业班级举行以"温故而知新,备战期末"为主题的班级动员会。(储建学院 夏欢 邱钰文)
- 3.6 月 15 日下午 4 点, 经济管理学院 2010 级在 1 教 100 号报告厅召开了题为"走向梦想"的学风建设总结大会。(经济管理学院 王媛 李冰岩)
- 4.6 月 11 日中午, 经管学院爱心党支部在学 10 宿舍楼入口开展了以"美丽心灵"为主题的爱心募捐活动。(经济管理学院 李冰岩 石国卿)